
2023年找春天教案设计幼儿园(大全8篇)
高中教案是一种为高中学生制定的教学计划和指导方案，能
够有效地组织和管理教学过程。以下是一些经典的高三教案
范文，希望能够给大家提供一些参考和借鉴，提高自己的教
学水平。

找春天教案设计幼儿园篇一

居住在城市里的幼儿对大自然知之甚 少，城市环境的限制也
使他们对自然的好奇心难以满足誉“因此，我为大班的孩子
设计了这一语言活动，引导幼儿学会观察周围世界，并且在
内心有所感的时候，能够用口语、文字和表演进行表达。

1．喜欢观察春天，萌发热爱大自然的情感。

2．在集体面前大胆表述自己的想法，能认真倾听同伴讲述。

1．请家长带孩子去野外观察春天并拍照，收集春天的图片。

2．组织幼儿在植物角点种。

3．图片(春天、植树、播种、桃花、燕子、小草、柳树、放
风筝)和字卡“桃花”“燕子”“小草”“柳树”，字条“美
丽的春天”，轻音乐磁带、录音机、双面胶带。

4．活动室的环境布置预留一个板块。

1．唱歌《春天来了》。歌词：春天天气真好，花儿都开了，
杨柳树枝对着我们弯弯腰；蝴蝶姑娘飞来了，蜜蜂嗡嗡叫，
小白兔一跳一跳又一跳。

1．阅读照片和图片。教师把收集到的图片和照片发到小组，



请幼儿观察画面。

(1)出示字卡“小草”，说：咱们先认识一下这个字宝宝，它
叫什么?谁有小草的照片?说说你在哪儿拍摄的?上面的小草是
什么样的?咱们把字宝宝和它的小草照片贴在一起。

（5）师：字宝宝都找到了自己的照片，你们看他们像不像一
个大家庭呀！咱们给这个家起个好听的名字吧！（引导幼儿
说出“美丽的春天”，出示字条“美丽的春天”并粘贴在图
片的上面。）

1、小建议。师：字宝宝和图片吧咱们的活动室打扮的真漂亮
啊！他们把春天带给了我们是不是？为了感谢他们，老师有
个建议，咱们跳个春天的舞好不好？（放音乐）

3．结束。教师带领幼儿模仿小燕子飞的动作到活动室外。

绘画“美丽的春天”。

找春天教案设计幼儿园篇二

1、在大自然中感受，欣赏春天的美丽景色，发现春天的特征

2、培养幼儿爱护花草树木的情感

选择并确定观察的地点

提醒幼儿穿合适的衣服与鞋子

一、出发前告诉孩子活动的内容，提醒幼儿外出活动要注意
的事项

（2）“我们一起来看看，人们穿的衣服与冬天相比有什么不
同呢”



二、组织提示幼儿进行有目的的欣赏，观察

“谁来说说，我们来到了什么地方，你看到了什么呀？”

“太阳晒在身上感觉怎么样，什么树发芽了，什么树开花
了”

“树上的小鸟在干什么呀？”

“小河里有什么？”

“你还看到了哪些小动物啊？”

三、请幼儿休息，同时教育幼儿爱护环境卫生，不乱扔垃圾，
不随意摘花朵

组织幼儿回园，并与大家一起交流“我看到的春天”。

文档为doc格式

找春天教案设计幼儿园篇三

活动目标：

1、在收集探索的基础上，愿意交流分享。

2、了解一些动物的生活习性，萌发爱动物的情感

活动准备：

1、动物园拍摄的照片。

2、教学挂图《我喜欢的小动物》。

3、与幼儿人数相同的小红星若干枚。



活动过程：

一、自由交流

幼儿自由交流，教师巡回观察

二、集体交流分享

师：谁先来介绍一下你的动物朋友呢?

1、幼儿介绍：奶牛

师：听完了他的介绍，你们有什么问题要问他么?

幼儿可能生成问题：(1)奶牛喜欢吃什么呀?

(2)奶牛最大的本领是什么呢?

针对幼儿生成的问题，教师及时示范挤奶的动作，并引导幼
儿一起模仿学习

2、幼儿介绍：小鸡

介绍的幼儿把自己收集的碟片“小鸡出壳”放给其他幼儿看

看完后，师：“他喜欢的小动物是谁啊?让他把小鸡来给大家
介绍一下吧。”

幼儿介绍

师：关于小鸡你们有什么问题要问他么?

幼儿现有经验：幼儿在喂养小鸡的过程中，知道了小鸡喜欢
吃的东西，小鸡吃东西的动作等。



可能生成的内容：对小鸡出壳、捉虫的动作比较感兴趣，教
师根据幼儿的及时兴趣，给予满足，及时引导幼儿学习小鸡
出壳、小鸡捉虫的动作。

3、幼儿介绍：小猪

4、幼儿介绍：小狗

幼儿带来的自己家里养的小狗，边看边介绍

师：小狗真可爱啊，它最喜欢吃什么呀?(肉骨头)那让我们和
小狗一起找肉骨头吃好吗?

音乐游戏《哈巴狗》

5、幼儿介绍：小猫

可能生成的问题：(1)小猫喜欢吃什么?

(2)小猫是怎么唱歌的?

教师根据幼儿的提问及时给予回应，如学习小猫的叫声、学
习小猫走路的动作等。

6、幼儿介绍：小猴子

幼儿介绍自己和爸爸从网上收集的小猴子的图片

生成的问题是：(1)猴妈妈和小猴子在干什么呢?

(2)他们身上为什么会有结晶盐呢?

可引导幼儿一起讨论，教师根据幼儿的回答引出问题：“小
猴子不洗澡，身上很脏，我们小朋友应该怎样爱清洁、讲卫
生呢?”



教师引导幼儿自由讲述

师：那我们一起来做一个爱清洁、讲卫生的好孩子吧。

律动《洗澡操》，边做律动边用简单的语言提示孩子的动作。

师：洗完澡我们身上真舒服啊，来来，赶快带着我们的动物
朋友到外面去玩吧。

三、送颗红星给喜欢的动物：(请每位幼儿取一枚红星粘贴在
自己喜欢的动物图片下面。)

四、数数，各种动物各有几枚红星。评出红星最多的动物之
星。

找春天教案设计幼儿园篇四

1、培养学生热爱生活，热爱大自然的感情。使学生受到美的
熏陶。

2、培养学生的朗诵能力，口头表达能力，想象能力，写作能
力。

3、培养学生的合作、竞争的意识和能力。

【活动准备】

1、学生用一周的时间收集背诵有关春天的成语古诗文。

2、排练配乐诗朗诵《走进春天》。

3、准备背景音乐《爱之桥》。

【教学过程简介】



1、把全班同学分八小组，各小组设计自己的名字，及小组宣
言。

2、诗朗诵《走进春天》拉开活动的帷幕。

3、与春相约一抹春色启心扉最是诗词言我心一枝一叶总关情
春天我在寻觅中倾诉依次进行，小组成员精诚合作，小组与
小组之间展开竞争。

4、师生共同总结活动的收获。

【教学过程】

1、首先有各个小组展示小组名称和小组宣言。

2、朗诵《走进春天》引入新课。

3、第一环节：

与春天相约本环节考察学生的词语积累。每小组出五名同学，
各说一个与春有关的四字词语，每个人都不能重复。

4、第二环节：

一抹春色启心扉学生通过观察，想象为画面配上相应的诗文。
考察学生的语言表达能力及联想想象能力。

5、第三个环节：

最是诗词言我心我们中国是诗的国度，古诗词的丰厚的文化
底蕴，感染着我们，滋养着我们，通过积累和朗诵古诗词，
品位文化内涵，提高朗诵能力。

6、第四个环节：



一枝一叶总关情各小组同学为春天献上一份独特礼物，并说
说自己的构想。考察学生的.创新意识，口语表达能力。

7、第五个环节：

春天我在寻觅中倾诉这是写作的环节，把活动的收获和感悟，
倾注与笔端。

8、师生共同总结活动的收获。

9、教师小结：春天是个美丽的季节，是孕育收获的季节，也
是易逝的季节。用我们整个生命去拥抱春天，在春天里朝向
生活的深处忘情的奔跑趟着满坡的绿，我们才能生机勃勃，
我们才能枝繁叶茂，沉溺在春天的美好中忘记了奔跑，我们
便会荒废了春天，只有抓住春天，不放过迎面而来的春天。
无悔的人生才会向你招手！

找春天教案设计幼儿园篇五

春天，是一个花开的季节，它充满清香，而且许多五彩缤纷
的花朵盛开。于是，妈妈带我去看那盛开的花，去感受那沁
人心脾的花香。

来到田间小路，首先进入眼帘的是那一棵棵桃树，而那桃树
上开着粉红粉红的桃花。远远望去，那大片大片的桃花就像
晚霞一样。走进一看，觉得那桃树是一个亭亭玉立的姑娘，
那桃花则是它的脸，就像一个大姑娘害羞的连脸都粉红粉红
的。向前走几步，回头一看，只觉得那桃花又像一只只翩翩
起舞的蝴蝶，在为我们送行。

接着，一片一片的梨花突然出现，我盯着它们，感到它们就
是穿着白衣的仙女，在哪儿昂首挺胸的站立着。她是那么洁
白，那么纯洁。来到梨花前，一股清香扑面而来，着香气是
那么迷人，那么令人如痴如醉，它给人一种腾云驾雾的感觉。



你看，那是什么？遍地是金黄色的小精灵。来到前面，定睛
一看，才恍然大悟，原来那是小黄花，只见漫山遍野都有它
的身影和踪迹。我在这些小精灵们中缓缓走着，然后闭上眼
睛，恍惚，我来到了一个金黄的世界，而我在这个世界里读
书，写字，玩耍。

花中游结束了，我不禁感叹道，大自然真是多姿多彩，令人
赞叹呀！而且，它开阔了我的视野，陶冶了我的情操，使我
生活在一个绚丽多彩的世界中。

找春天教案设计幼儿园篇六

课前准备：

1.组织为期两周的“我们和春姑娘有约”大单元主题活动。
活动中，带学生去野外踏春，寻找春姑娘，放风筝，举办春
天作品展、春天说唱会，还背诵了大量的有关春天的诗文、
词句。

2.带领学生在校园里去找春天；要求学生到自己喜欢的地方
（如田野、小河边、小树林里）去找春天。

一、谈话导入、揭题

1、一年四季，你最喜欢哪个季节？

2、我们古代许多大诗人写了很多赞美春天的古诗，你知道哪
些描写春天的诗？他们用古诗抒发对春天的喜爱。春天迈着
轻盈的步伐也来到了我们身边。今天，我们也用自己的方式
来描绘春天。（板书春天）

二、说春天

1、你能用一两个词概括地说说春天吗？（板书欣欣向荣春意



盎然）

请用上这些词说一句喜爱春天的话。

2、你在什么地方发现春天的欣欣向荣？（板书公园）

（1）公园里的哪些景物使春天充满生机？（板书桃花小草蝴
蝶春风迎春花小朋友）

（2）用一段话说公园里的美景，会吗？

3、春天的公园好美呀！你还发现春天在哪里？（板书校园小
河树林田野）

4、下面就请同学们选一个你最想去的地方，说说在那的美景
是怎样装扮春天的？同学之间互相交流一下。

5、刚才同学们选了自己喜欢的地方，说了很多美丽的景色。
现在请你们把看到的美景讲给大家听听，大家一起来分享。

6、春天是一幅画，春天是一首歌，春天更是一杯酒，美得让
人陶醉。同学们，请用你最想说的话去赞美春天！

三、写春天

1、刚才我们说的就是一篇很美、很有诗意的文章。现在就请
同学们以“春天”为题，动笔去写写。

写好了同学，还可以给文章配上一幅春天美景图。

2、反馈

3、小结

春天给我们带来了五彩的世界，带来了美，带来了幸福，也



带来了一年的希望。我们大家都很喜欢她，更要好好地珍惜
她！

板书

春天

欣欣向荣春意盎然

公园桃花小草蝴蝶春风迎春花小朋友

田野青蛙油菜花蜜蜂

校园同学柳树野花

小河小鱼水草小蝌蚪

树林树叶春雨小鸟杜鹃花

找春天教案设计幼儿园篇七

教学目标：

1.鼓励引导学生回忆生活，重温温馨往事，激发真情流露，
引发学生的表达倾吐欲望，培养写作兴趣。

2.提倡学生个性发展，引导学生用自己的真情实感和语言抒
发自己的喜爱之情。

3.引导学生学习优秀范文，指导学生熟练运用“一件事表达
人物某一方面的特点”的写法，并学会运用人物语言、动作、
心理、神态等来显露特点，体现人物个性。

教学重点：



生动具体的描写人物形象，表达对人物的无限喜爱之情，抒
发真情实感。

教学难点：

把具有人物个性的方面通过语言、动作、心理、神态等具体
的表达清楚，并通过具体事件表达对人物的喜爱之情。

教学流程：

一、引出“最喜欢的人”的课题

1.通过与学生的谈话导入话题；

二、激活“最喜欢的人”的素材

2.学生可以互相分享你最喜欢的人，分享你们曾发生过的难
忘的回忆；

三、体悟“最喜欢的人“的写法

1.展示作前准备的优秀范文，指名个别同学朗读；

2.倾听学生对于范文的自身感受，让学生结合具体的语句或
词语或是一件事情说说自己的想法；（侧面引导学生从描写
人物的个性化语言、特色的人物动作、丰富的人物神态以及
心理的变化特点等表达方法上做不同方面的评价。）

四、抒写“最喜欢的人“的特点

2.讲解“写作要求“，并让学生自己朗读；

3.学生根据要求自由写作，老师可以适时提供辅导。

五、赏评“最喜欢的人”的人物描写



1.挑选学生优秀作文，互相交流评析

指导学生认真赏析作文中的亮点，并提出需要修改的建议。

2.小结：好的作文并不是一气而成，好的作文需要我们不断
的进行反复的品读和修改，所以，下课后，希望大家可以把
作文写完，然后自己先认真品读、修改，最后可以在小组内
进行交流学习。

3.总结：同学们，我们生活中会遇到形形色色的人，每个人
都会有他们自己独特的一面，通过这次学习，我希望大家可
以学会用自己学到的表达方法去详细刻画身边的每一个人物，
做到学以致用！

板书设计：

找春天教案设计幼儿园篇八

一、教材分析

本文包括一篇短文、9个会认的字、9个会写的字和两道课后
题。课文语言优美，充满儿童情趣和文学色彩。作者把春天
比作一个小姑娘，她害羞，所以遮遮掩掩，躲躲藏藏；她美
丽，有着娕绿的秀眉和色彩斑斓的眼睛；她活泼，娴熟地弹
奏着动人的音符，快乐地荡着秋千，兴奋地叫着、笑着……
本文呼唤着我们到大自然中找春天去!春天无处不在。我们读
着课文，会感觉自己就是那几个脱掉棉袄、冲出家门、奔向
田野的孩子，体会到寻找春天的急切心情，感受到发现春天
的欣喜。

二、学习目标

1、会认9个生字，会写9个字。



2、正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文，感受春天的
美景，体验投身到大自然怀抱中去的情趣。

3、热爱春天，愿意去观察、发现。

4、培养学生善于积累与运用的习惯。

三、教学重点

1、识字和写字。

2、读中感受春天的美景，体验投身到大自然怀抱去的情趣。

四、教学难点

读中感受春天的美景，体验投身到大自然怀抱去的情趣。

五、教学准备

a)多媒体课件

b)师生共同搜集关于春天的资料

c)音乐《春天在哪里》

六、教学时间

两课时

第一课时

一、教学内容

学习短文，和文中的小朋友一起去寻找春天，体会到寻找春
天的急切心情。读中感受春天的美景，体验投身到大自然怀



抱去的情趣。

在学习短文的同时熟记本课的生字。

二、学习目标

1.会认9个生字。

2.正确、流利、有感情地朗读课文，感受春天的美景，体验
投身到大自然怀抱中去的情趣。

3.热爱春天，愿意去观察、发现。

三、教学重点

1、识字

2、读中感受春天的美景，体验投身到大自然怀抱去的情趣。

3、培养学生善于积累运用的习惯

四、教学难点

读中感受春天的美景，体验投身到大自然怀抱去的情趣。

五、教学准备

1、多媒体课件

2、师生共同搜集关于春天的资料

3、自制生字卡片

六、教学过程



课前：齐唱《春天在哪里》，说说歌里唱了什么。

（一）导入课题

春天在哪里呢？你找到春天了吗？

（学生根据课前搜集的资料展示）

学生自由发言。（衣服…小河里的冰…）

看图：这么多的小朋友也要和我们一起去找春天！他们找到
春天了吗？

（二）课内预习

1、选择自己喜欢的方式读课文。启发：你想怎么读？

（自读，同位读，四人小组读，可以齐读，也可以几个人轮
流读等。）

看谁能把字音读准确，试着把句子读通顺。

师注意指导学生把字音读准确，试着把句子读通顺。

2、出示要认识的生字：

（1）组长带领同学识记生字

（2）展示识记方法（在识记的过程中有没有你认为特别好的
识记方法？给大家说说。）

识字提示：

a、联系生活经验，结合动作演示认
识“遮”、“掩”、“躲”、“探”。



b、运用熟字加偏旁或换偏旁的方法识
记“躲”、“触”、“鹊”。

c、结合学生生活经验，理解“羞”、“嫩”、“触”等字的
意思。也可引导学生通过查字典、组词等方法识记。

3、选择自己喜欢的方式把课文读给大家听。

（三）学习课文

1、学习1、2、自然段

春天来了，小朋友们可高兴了，大家快把这个好消息告诉大
家吧！

出示：第一段春天来了！春天来了！

出示2、3、页的图，图上标有1、2、段的话：

哪位小朋友愿把这几句话读给大家听？

（指名读）其他小朋友边看图边听。

你听出了什么？

（指名读）

2、学习第3段

先以过渡的方式引起下文的学习，学习下文的同时感悟春天
像个害羞的下姑娘。

自读3-7段

3、学习3-7段



他们找到了吗？自读4-7段

指名读。

他们找到了吗？（找到了）

出示冬天图：这时一幅冬天的图画，把你找到的画在这幅图
上，让大家感到冬去春来了。

学生画画师指导。

让同学上台展示这幅画面，并把自己找到的春天说一说。学
生点评

（1）第四段：a你为什么讲草画的这么小呢？

b两幅图画比较，你认为谁画的更好一些呢？体现初春的特点。

春天小草从地下探出头来，像什么？（眉毛）

（2）早开的野花很少，像春天的眼睛（点评）

（3）树木吐出点点嫩芽，那是春天的音符吧？

点评：嫩芽，小小的嫩嫩的

师：在微风的吹拂下轻轻摆动，就像跳动的--？（音符）

（4）解冻的小溪丁丁冬冬，那是春天的琴声吧？

丁丁冬冬的声音告诉大家什么？（春天来了。）

发挥想象

指导朗读：同学们画的这么好，读的肯定会更好，自读4-7段



重点指导第一句：指名读，比较读，小草垛像春天的眉毛啊！

自读后三段，指名读。

配乐读4-7

你觉着春天怎样？

（美，像个害羞的小姑娘……）

4、学习第八段

（1）过渡：春天来了，我们看到了她……一起读

（2）放课件：你想不想亲眼看看春天的美景呢/

让我们一起走进大自然，感受一下春天的美吧！

现在，你想说什么？

鼓励学生把心里想说的赞美春天的话说出来。

配音，朗读全文

（3）你还在那找到春天的足迹了呢？请你继续画在这张纸上。
（播放音乐）

板书设计1找春天

小草春天的眉毛

野花像春天的眼睛美

树木的嫩芽春天的音符



小溪春天的琴声

第二课时

一、教学内容

复习巩固生字，朗读背诵课文，指导书写生字，完成课后练
习。

二、学习目标

1、会写9个生字，能把字写得正确、端正、整洁。

2、培养良好的写字习惯和独立读贴写字的能力。

3、能正确、流利、有感情的背诵课文。

4、培养学生善于积累运用的习惯

三、教学重、难点

写字

四、教学准备

小黑板，字卡。

五、教学过程

（一）复习巩固

1、朗读课文

2、指导背诵课文



3、复习生字

读会认的字，组词。

（二）学习书写生字

1、出示生字，认读，组词。

2、观察本课的字的结构特点：都是左右结构的字，除“野、
解”外，其余都是左窄右宽的字。

3、举一例讲解左窄有宽的字的写法。

4、重点指导：

“躲”：要注意提醒第七笔撇不出头，“朵”字写得瘦长一
些。

“探”：秃宝盖不宜太宽，“小八”的右边是点，“木”字
横要短，撇捺要舒展。

“溪”字右边比较复杂，也要作细致的指导。

（三）找找说说，看谁组词多。

(1)做课后“找找说说”的练习。

(2)照样子，填一填。

遮掩遮遮掩掩认真____________

躲藏躲躲藏藏________________

[1找春天(网友来稿)教案教学设计]


